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Vragen van de leden Nijboer en Kerstens (PvdA) aan de Minister van 
Financiën over de beloningen bij de Bank Nederlandse Gemeenten 
(ingezonden 19 september 2016). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën) (ontvangen 7 oktober 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met de terechte ophef die bestaat bij veel lokale volksverte-
genwoordigers over de hoogte van salarissen bij bestuurders van de Bank 
Nederlandse Gemeenten (BNG)? 

Antwoord 1
Ja, ik heb geconstateerd dat raadsleden van een aantal gemeenten vragen 
hebben over de salarissen van bestuurders van de Bank Nederlandse 
Gemeenten (BNG Bank). 

Vraag 2, 3 en 4
Klopt het dat de huidige voorzitter van de Raad van Bestuur van BNG meer 
dan 6 ton op jaarbasis verdient? Deelt u de mening dat dit absurd hoog is 
voor een bank die volledig in handen is van de overheid en die voornamelijk 
tegen lage risico’s aan lokale overheden en semipublieke partijen leent? 
Klopt het dat het huidige beloningsbeleid bij BNG strenger is en dat nieuwe 
bestuurders daarom minder kunnen verdienen? Klopt het dat het maximale 
salaris voor een bestuurder bij BNG nog altijd op vele tonnen ligt? Hoe 
verhoudt dit salaris zich tot de salarissen voor niet-bestuurders binnen BNG? 
Klopt het dat de laatste herziening van het beloningsbeleid van BNG uit 2009 
stamt? Deelt u de mening dat het nodig tijd is voor een volgende herziening 
waarbij de salarissen neerwaarts worden bijgesteld? 

Antwoord 2, 3 en 4
In 2009 is voor het laatst het beloningsbeleid voor de raad van bestuur (rvb) 
van BNG Bank vastgesteld. Dit beloningsbeleid resulteerde in een matiging 
van ongeveer 45% ten opzichte van de toenmalige maximale beloning1. De 
maximale beloning (exclusief pensioen) bedroeg op basis van dit in 2009 
vastgestelde beloningsbeleid € 320.000. Dit beleid gold vervolgens voor 
bestuurders die ná vaststelling van het beloningsbeleid zijn aangesteld. Voor 
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bestuurders die daarvoor waren aangesteld, zoals de huidige voorzitter van 
de rvb, gold dit beleid niet. Voor de hoogte van de beloning van de voorzitter 
en overige leden van de rvb van BNG Bank verwijs ik u naar de openbare 
jaarverslagen van BNG Bank. 
Ik heb in de Nota Deelnemingenbeleid rijksoverheid aangekondigd het 
beloningsbeleid bij alle staatsdeelnemingen opnieuw te herijken.2 De 
afgelopen periode hebben de staat als aandeelhouder, een groot deel van de 
andere aandeelhouders van BNG Bank en de raad van commissarissen (rvc) 
gesproken over een nieuw, gematigder beloningsbeleid. Het eerder met uw 
Kamer gedeelde beloningskader voor staatsdeelnemingen was hierbij 
vanzelfsprekend het uitgangspunt. Het nieuwe beloningsbeleid is op 
5 oktober 2016 in een bijzondere algemene vergadering van aandeelhouders 
vastgesteld. De maximale beloning is met deze herijking opnieuw gematigd 
ten opzichte van het beloningsbeleid uit 2009. Het beloningsbeleid is dit keer 
met 6% verlaagd, naar € 301.000 en geldt voor alle nieuw aan te stellen 
bestuurders. 
Ik heb alle staatsdeelnemingen, waaronder BNG Bank, gevraagd gegevens 
aan te leveren om de beloningsverhouding tussen de voorzitter van de raad 
van bestuur en het overige personeel inzichtelijk te maken. In mijn Jaarver-
slag Staatsdeelnemingen 2016 zal ik uw Kamer hierover informeren. 
Daarnaast heb ik de staatsdeelnemingen gevraagd de beloningsverhouding 
ook in hun eigen jaarverslagen op te nemen. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat bij semipublieke instellingen als de BNG een gematig-
der beloningsbeleid hoort? Begrijpt u de frustraties die hierover leven bij 
lokale volksvertegenwoordigers? 

Antwoord vraag 5
Hoewel ik me de gevoelens van lokale volksvertegenwoordigers kan 
voorstellen, zijn staatsdeelnemingen (en dus ook BNG Bank) geen semipu-
blieke instellingen. Staatsdeelnemingen zijn private ondernemingen, die niet 
met publieke middelen worden gefinancierd, maar hun eigen broek ophou-
den. In veel gevallen zijn zij bovendien onderhevig aan meer of minder 
concurrentie met andere bedrijven. Het gaat om bedrijven, die een belang-
rijke rol spelen in de Nederlandse economie. Om die te leiden is specifieke, 
marktgerelateerde kennis en ervaring noodzakelijk. Dat betekent dat rekening 
gehouden moet worden met de beloningen die gelden in die specifieke 
arbeidsmarkten. Voor een kleiner deel wegen daarom de bestuurdersbelonin-
gen bij vergelijkbare andere bedrijven mee bij de vaststelling van de 
beloningen van bestuurders bij een specifieke staatsdeelneming. 
Tegelijk zijn de aandelen van staatsdeelnemingen in overheidshanden, omdat 
aan de activiteiten van een staatsdeelneming een publiek belang is verbon-
den. Bij die status horen bestuurdersbeloningen die niet louter zijn gerela-
teerd aan salarissen in de private markt. Bij het vaststellen van het belonings-
beleid van staatsdeelnemingen houd ik daarom ook rekening met de 
bestuurdersbeloningen bij (semi)publieke instellingen. De WNT-norm weegt 
dan ook voor een groot deel mee bij het bepalen van de maximale beloning 
bij een specifieke staatsdeelneming. 
De staat als aandeelhouder probeert een evenwicht te vinden tussen beide 
aspecten. Ik ben van mening dat dit het geval is met het herijkte beloningsbe-
leid van BNG Bank, dat met het op 5 oktober vastgestelde beleid is gehal-
veerd ten opzichte van het beleid van vóór 2009.
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